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München - egy évvel az olimpia után 

Ez lett volna a cime annak a "cikknek", amit még az 
'első számnak megígértem, s azóta is huzom-halasztom a 
megirását. Már szeptemberben csináltam egy piszkozatot, 
ezt vettem most elő. 
Újra elolvastam, még mindig elég őszintének éreztem, igy 
csak ki kellett bőviteni egy kicsit, elejét meg hátul-
ját faragni. 
73 nyarán eletemben először kapitalista országban, Nyu-
gat-Németországban töltöttem 3'hetet, ebből egyet München-
ben, a 72-es olimpia városában. Imikor hazajöttem, töb-
ben kérdezték: Na, és mit hoztál? Moit főképpen erről, és 
még arról, hogy mit vittem, mit akartam ott csinálni. 
Kivittem 22 évem diákoskodását, s ami azzal jár: némi 
orosz és francia nyelvtudást /valami időközben ragadt 
rám németül is/, 1 év katonáskodását, 8 év sportolását, 
egy szovjetunióbeli épitőtáborozást, egy-egy elég fel-
nyines képet az NDK-ról, Lengyelországról, kiforratlan, 
hézagos magyarságomat, s amint már ott kiderült, egészen-
állóképes meggyőződésemet a szocialista rendszer'mellett. 
Egy üveg tokajit és e~y jubileumi Petőfi-kötetet. 
Meg akartam nézni, milyen a kapitalizmus, amiről annyi 
rosrzat és annyi csodásat olvastam, hallottam, tanultam, 
lestem ki a film prizmáj án. Kíváncsi voltam a "gazdasá-
gi csoda" országára, az NSZK-ban élők életszínvonalára, 
életmódjára, gondolkodására, s ebből a távlatból Magyar-
országra. 
Az első napokban ugy éreztem, mintha el lennék varázsolva. 
Nem értettem, amit a körülöttem levők beszéltek, alföldi 
léptemre a bajor Alpokkal kellett barátkoznom. Nem ismer-
tem a pénz értékét, kinek és hogyan köszönjek, mennyire 
higyjek a reklámoknak és a villanyrendőr lámpáinak. Rul-
poíding, a kis bajor falu, ahová lőször érkezten elbű-
völt. Uszodájának nálunk alig tudom párját, autószalon, 
árubőség, portalanítás, csupa képeslapra illő tiszta, 
virágos, terebélyes, jómódú ház. Jártam a helyi muzeum-
ban /váratlanul gazdag és rendszerezett volt/, s fölötte 
a kitűnően felszerelt, ingeenes könyvtárban, a postán a gyógyszertárban, voltam étterembon, sörözőben, kávéház-
ban, s lassan azon vettem észre magam, hogy a varázslat el-
múlt, s az izgalmat már csak az ajándékvásárlások jelen-
tették . 
Uticéljaim elérése szempontjából szerencsém volt. Négy 
család otthonában voltam. A magas beosztású idősebb 
urnák jachtja, villája, kocsija volt, a müncheni főisko-
lás házaspárnak egy szobája, parányi főzőfülkével és für-
dőszobával. Szincs tv, sztereo rádió, mrgno mindkét he-
lyen. Nézeteik között sem érettem minőségi különbséget. 
Thomas, az utolsó éves tanárképző főiskolás Latin-Ameri-
kában a•szocializmust tartja a legmegfelelőbb társadalmi 
rendnek. Az eu:>-ón--i szocialista országokból a személyi 
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szabrdrágjogoket és a hatékonyabb versenyképesebb 
gazdrr. ági mechanizmust hiányul ja. Vitáinkat nagyon meg-
nehezít rfctc, hogy én történeti szemléletet vártam, s 
igazságtalan öcscehasonlitást kaptam. Megpróbált bele-
rántani n "mi lett volna, ha..."kezdetű felelőtlen 
játékba. Amikor a tőkések profitjáról beszéltem, ő a 
kockázatvállalásukat emlegette. S ha az érvek nem hasz-
náltak, jött a megjegyzés: Meglátszik, hogy szocialista 
országban nevelkedtél. 
És München? Azért, ho<-y belülről is megnézhesrem az olim-
piai stadiont, sokalltam 10 markét. Kívülről nagyon szép, 
eredeti megoldásai megfogják az embert. "Főutcája" a Le-
opoldstraFse súlyosan elegáns, főterén a Marlenplatzon nyü 
zsögnek a turisták, az uj metrő fényűző. Minden zugából 
a jólét, a jólöltözöttség, a rendezettség jól ápolt, hi-
deg nrca nézett rám. II em sokan figyeltek az emberre, aki 
egész nap játékainak rugóját liuzta, az indiait, aki fur-
csa, egykifejesésű arccal szedegette a söröspoharakat, a 
pfennigekért harmonikázó öreg bajort, s a BMW jólöltözött 
autótulajdonos és rettenetesen lenézett vendégmunkáriáit. 
A prospektusok hippitalálkozóhelyén, az Engliche Garten-
b̂ n gyerekeket, kutyákat sétáltató fiatalasszonyokat, 
nagyapákat láttam. Néhány husz év körüli fiatal egyen-
overállban szemetet gyűjtött. A kivülálló érinthetetlen-
sógével/sok gátlás alól mentesülve/ jártam-keltem a mé-• 
regdrága butikok között, a kacsalábon forgó áruházakban. 
Szinte visszataszító volt, hogyan lovagolják jneg a fiata-
lok divathóbortjait, 10 márkáért egymás mellől emelheted 
ki vérmérsékleted, beállítottságod szerint a meztelen 
né er manökent, Che Guevarát vagy Peter Fondát. 
A BMvV müncheni gyárán Ilerr Albert, a protokollosztály 
magyar származású vezetője vitte végig csportunkat. Ma-
gas órabérről, politikamentes érdekvédelemről beszélt. 
Á fizikai munkások 70-80 %-ról látszott, hogy nem német. 
Az olimpiai faluban /jelenleg diákváros/ ugy éreztem 
ma°:am, mintha a fantasztikus regények világa jött volna 
elém a XXI. vagy a XXII. századbél. Itt csak az üres la-
kások, a magyns lakbérek gondolkozhattak el. 
A eok kép, benyomás még össze sem állhatott bennem, ami-
kor a hat éve kinn élő otthon és-állás nélkül álló pesti 
lánynak azt mondtam: Jöjjön haza. Itt a magunkfajta nem 
tud soha gyökeret verni. 
Mit hoztam hét? Két farmert, egy rádió-magnót,-nagyon 
Tok érvet a két világrendszerről szóló vitához. Megérte. 
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